

法治宣传在身边

普法宣传护佑未成年人健康成长

舞阳县人民检察院

5月30日,舞阳县人民检察院邀请舞阳县教育局、舞阳县妇联、舞阳县社会工作部工作人员,以及舞阳县人大代表、政协委员、教师代表、家长代表及学生代表80余人齐聚一堂,开展“六一”检察开放日活动。

舞阳县人民检察院党组成员、副检察长李永山用通俗易懂的话语,向大家讲解了检察机关职能,使大家对“法律监督者”的角色有了更加深刻的

认知。

随后,在场人员共同观看了河南省人民检察院及省委社工部联合发布的一批未成年人保护典型案例、全国先进工作者马玲玲个人办案故事宣传片,以及《预防校园欺凌》《预防未成年人犯罪》等情景剧。

座谈会上,与会各方围绕如何做好未成年人保护工作、凝聚未成年人保护合力展开了讨论。

聂文倩

召陵区人民检察院

近日,召陵区人民检察院党组成员、政治部主任夏华带队走进万金镇宋后路小学,开展关爱未成年人主题活动,进一步筑牢未成年人保护防线。

未检部门负责人带领学生学习未成年人保护法和预防未成年人犯罪法,并结合与日常生活紧密相关的案例,分享了实用的安全自护小常识,引导大家增强法治意识,提升自我保护能力。

在“法治知识大闯关”互动环节,检察干警巧妙地把法律知识融入一个个有趣的案例里,如“小明在网上随便发

别人照片,这样对吗?”“遇到高年级的同学索要财物怎么办?”……同学们积极参与,热情高涨。

暑期将至,检察干警在校园凉亭内为同学们准备了颇具特色的“安全大礼包”。在网络安全方面,干警们用真实发生的网络诈骗故事提醒同学们:不要随便点击陌生链接、不向网友透露家庭信息。在防溺水安全教育方面,干警们通过情景模拟和趣味问答,让同学们学会了“叫叫伸抛”科学施救法。

杨少华



5月28日,郾城区人民检察院未检部门干警走进郾城区淞江街道黑龙王庙小学,开展“携手关爱 共护未来”“六一”儿童节检察开放日活动,为孩子们送去节日的温暖与法治的关怀。
张靖一 摄



5月28日,市公安局交通管理支队第四执勤大队交通安全宣讲员马帅华走进经济技术开发区实验小学,为师生们带来了一堂别开生面的交通安全互动体验课。
王明慧 摄

送法进军营 共筑强军梦

舞阳县人民法院

5月29日,舞阳县人民法院组织干警到舞阳县人民武装部开展“民法典进军营”主题宣讲活动。

活动中,舞阳县人民法院干警董士敏围绕婚姻家庭、责任纠纷、借贷担保等官兵关切的热点问题,结合典型案例深入浅出解读民法典涉及军人军属的重点条文,并发放了民法典宣传册,引导官兵们办事依法、遇事找

法、解决问题用法、化解矛盾靠法。董士敏还对婚姻关系的缔结与夫妻共同财产、债务的划分,民法典侵权责任与军人军属权益保障进行了解读,让部队官兵亲身体会到民法典与日常生活息息相关。

讲座结束后,干警与官兵们面对面交流,并听取官兵们对法院涉军维权工作的意见和建议。

吕辛

郾城区人民检察院

5月28日,郾城区人民检察院联合郾城区人民武装部开展“民法典宣传月”专题普法活动,为部队官兵送上了一场生动的法治教育课。

活动中,检察干警对民法典篇章体例、立法意义进行了解读;聚焦官兵日常生活关切,精心选取了见义勇为免责、高空抛物追责、胎儿权益保障、居住权设立、个人信息保护、小区公共

益分配六大社会热点问题,通过以案释法的方式,将抽象的法律条文转化为鲜活的案例。

在互动交流环节,检察干警对官兵们关心的法律问题进行了现场解答。

活动结束后,官兵们纷纷表示,此次普法宣讲既有理论高度,又贴近生活实际,让他们对民法典有了更深刻的认识。

刘纹如

浓情端午 文化传承

市中级人民法院

5月30日下午,市中级人民法院组织开展“我们的节日——端午节拔河比赛”活动。全院干警积极参加,现场热闹非凡。

随着哨声响起,拔河赛场上的气氛迅速被点燃。参赛队员们双手紧握

长绳,身体后仰,个个铆足了劲儿。加油声、助威声交织在一起,把比赛推向高潮。

经过激烈角逐,最终产生一等奖1名、二等奖2名、三等奖4名。

弯嘉楠



近日,临颍县人民检察院开展“粽飘香 传承文明”主题文化活动。
王瑞苗 摄



五月二十九日,临颍县人民法院组织开展“浓情端午 欢乐粽享”主题活动。
张小婷 摄

市司法局

近日,市司法局积极组织干部职工开展“我们的节日 浓情端午”主题活动,共庆端午佳节。

活动现场,糯米、红枣、粽叶等食材整齐摆放,经验丰富的职工耐心向大

家讲解包粽子的步骤和技巧。大家围在一起相互交流、互相学习。

此次活动,不仅让大家感受到端午传统习俗的魅力,还增进了彼此之间的感情。

唐家璇



五月二十八日下午,源汇区人民法院在该院一楼大厅举办端午节猜谜活动。
季闻博 摄

舞阳县人民检察院

5月30日上午,舞阳县人民检察院食堂内热闹非凡,一场充满欢声笑语的包粽子活动在这里举行。

活动开始前,食堂工作人员将食材整齐地摆放在桌子上。干警们相互交流包粽子的步骤、要点和技巧。在欢乐祥

和的氛围中,一片片清香的粽叶、一粒粒晶莹的糯米,在干警们的手中变成了一个棱角分明、饱满诱人的粽子。大家在忙碌的工作之余,感受到了浓浓的节日氛围和集体的温暖。

邢小辅

法眼观沙湾

为进一步畅通政法机关与群众沟通的渠道,《法眼观沙湾》栏目正式上线。这里既是监督平台,也是互动桥梁。

我们长期受理您对政法部门的意见和建议。无论是司法服务中的诉求、感动您的政法好故事,还是改进工作的好点子、对法治建设的真知灼见,都可以反馈给我们。我们将认真记录每一条诉求,真诚传递每一份认可与支持,及时转办每一个疑问和每一条建议,定期公开典型案例。

法治建设没有旁观者。您的声音就是推动力。让我们携手打造更加阳光、更有温度的政法工作新格局!

线索征集方式:扫描二维码进入页面填写后提交即可。



市人民检察院、源汇区人民法院 举行检察开放日活动

本报讯(记者 薛宏冰 通讯员 郭亚含)5月30日上午,市人民检察院、源汇区人民法院联合举行“携手关爱 共护未来”检察开放日活动。活动邀请市、区人大代表和政协委员,以及市、区教育、民政、共青团、妇联等部门负责同志、司法社会工作者代表和媒体代表参加。

活动分线上和线下两部分举行。线上,与会人员观看了全省检察开放日视频直播,了解全省未检

工作开展情况。

线下,与会人员实地参观了源汇区人民法院大数据法律监督指挥中心、未成年人远程程宣教室等特色功能区。在未成年人保护中心,参观人员详细了解了检察机关开展未成年人司法保护的具体举措。此外,独具特色的“正声源检”有声图书馆和廉政文化长廊,也向公众展示了检察机关文化建设的创新成果。

“三夏”慰问送关怀

市中级人民法院

5月30日上午,市中级人民法院党组副书记、常务副院长张永波一行深入市城乡一体化示范区黑龙潭镇、舞阳县章化镇和姜店乡郎庄村,走访慰问坚守在“三夏”生产和禁烧一线的驻村干警、村干部。

禁烧措施落实、秋粮播种计划等情况,着重了解农业机械调配、劳动力保障以及困难群众帮扶等细节,要求驻村工作队员坚守岗位,密切配合,积极帮助有困难

张永波详细了解麦收进度、

付贺举

召陵区人民检察院

5月27日,召陵区人民检察院党组书记、检察长刘朝阳带队深入召陵区青年镇周陈村,看望慰问坚守在麦收一线的干部群众、驻村工作队员,为他们送去生活必需品等物资。

小麦收割情况,鼓励村民抢抓农时、科学收割,确保夏粮颗粒归仓。

刘朝阳一行与驻村第一书记、工作队员深入交流,详细了解驻村工作开展情况及“三夏”生产面临的困难。

之后,刘朝阳一行与村“两委”干部对农机存放点等重点区域开展全面风险排查,重点针对易发火情和安全隐患的隐患点提出整改建议,督促建立常态化巡查机制,强化防火、用电等安全宣传,切实筑牢“三夏”生产安全防线。

随后,慰问组深入田间察看

左静欣

召陵区人民法院

5月29日下午,召陵区人民法院党组书记、院长蒋军强,党组成员、副院长王佳丽带领干警深入召陵区青年镇周陈村开展助力“三夏”生产慰问活动,走访慰问村“两委”干部和驻村干警,为他们送去生活物资,表达关心和慰问。

在慰问过程中,蒋军强与村“两委”干部深入交流,详细了解麦收进度、小麦收成、秸秆禁烧等

情况。

蒋军强强调,在“三夏”生产过程中,要把好安全关,做好安全隐患排查和治安防范。要高度重视秸秆禁烧工作,加大宣传力度,让村民充分认识到秸秆的利用价值和焚烧秸秆的危害性,引导村民树立环境保护和安全生产的意识,确保不发生焚烧秸秆事件。

刘蕾



近日,郾城区法律援助中心联合新街司法所聚焦农民工群体“急难愁盼”问题,将普法直通车开进田间地头,为农民工送去了“法治护身符”。
张航 摄